

衣服没干又被租走了

为了在单位年会上出彩,舞台服装成抢手货

□记者 曲彦霖 报道
qlwbqyl@vip.163.com

本报1月24日讯 有句俗话说“人靠衣裳马靠鞍”,为了在单位的年会上出一回彩,舞台服装成了节前的“抢手货”。

现代舞服、民族服饰、舞蹈裙、晚礼服、合唱服、军队服……走进烟台市文化中心茂昌眼镜西侧楼梯,沿路标走到负一层,记者来到了阿幸舞台服装基地,这是烟台最大的舞台服装出租店。

还没进店,首先看到门外晾衣架上刚洗完的服装。进店里,首先映入眼帘的是衣架上正在晾晒的绚丽服装,而这只是其中一小部分,琳琅满目的服装在里面。

“老板,给我们找件大一个号码的吧!”临近年会演出,不少单位都在这里预订演出服装,试衣间里传出此起彼伏的声音,老板陈金良和老板娘张梅英跑里跑外,一边忙着为顾客找服装,一边还得忙着登记预订服装的号码、样式,“万一搞错了就麻烦了。”

“我们有自己的工厂,自己的设计师,还可以为顾客加工、改制。每个月都会更新。”说起自己的服装基地,陈金良眼睛里闪烁着自信的光芒。他说除了礼服,店里舞台服装有2000多种,每个样式都有1000多件库存,一般情况下都能满足顾客的需求。

要说最让他自豪的就是店里的衣服绝对干净,“衣服一拿回



许多人来租演出服。本报记者 李泊静 摄

来,第一件事就是要洗干净,之后才能再往外租。”陈金良所说的“洗干净”并不是我们想象的机洗,而是仔细手洗,尽管是在冬天。

陈金良拿起一件雪纺纱上用条绒做图案的衣服说,“如果机洗,这些图案很快就掉了,衣服就不能穿了。”为了让“宝贝们”不受损坏,他们坚持手洗。年会前是店

里最忙的时候,店里请了四五个人手,为了让衣服能赶上“预约档期”,他们也要加班加点,而加班的时间大多用来洗衣服,有时要洗到凌晨三四点。

年会前服装预约时间紧,但陈金良即使放弃往外出租也要先把衣服洗干净,所以店里不少回头客。

前阵子,他们连夜将十几套

刚用完的服装清洗后放在外面晾干。因为气温低,衣服冻得有些硬,下午要用的顾客上午就来店里把衣服提前取走了,“他们说我这里温度低不好晾干,就提前拿回去晾了。”

记者走访港城几家演出服装出租店,了解到,年前不少抢手衣物已经要提前预约,有的档期都已经排满。



接到活儿反而发愁

节前太忙,干家政的胡淑芬1小时内接了3个预约电话

□本报记者 李娜
qlwbh@vip.163.com

“您得等两天了,今天已经全安排满了。”胡淑芬一边擦窗户边接客户的电话。她声音响亮,接电话总带着笑意,1个小时内她接了3个预约电话。“我呀,可是有铁杆粉丝的人!”她乐呵呵地告诉记者,干了5年保洁工作,现在不是她找活儿而是活儿找她。

当了5年保洁员 赢得300多“铁粉”

24日上午10点半,记者找到了正在天成中苑擦玻璃的胡淑芬,这已经是她今天的第三份活儿了。她开办的舒费家政保洁公司,几乎在烟台市的各个区都有业务。

记者见到她时,她刚从一户人家擦完玻璃,带着她的3个徒弟去另外一户居民家。到了门口敲门,穿上鞋套,拿出擦窗户的玻璃擦和去污洁净水等麻利地开始了工作。

“听邻居们说,这个小媳妇活儿干得利索,所以我就也让她来了。”女主人说,她以前都是自己收拾,听邻居夸奖胡淑芬手艺不错,就趁着天气好也找她来了。

胡淑芬倒了些热水在小桶里,

口袋塞了2块抹布,拎着工具爬上了客厅的窗台。“这个单元2楼和5楼的都是老客户了,我呀,可是有铁杆粉丝的人!”她笑哈哈地说,手中的抹布飞快地在窗台上游走。40分钟后,4扇玻璃已经擦拭一新。

干保洁是个力气活儿,但也讲究技巧,刚30岁出头的胡淑芬已经掌握得游刃有余。干活儿实在收费也合理,5年下来,热情开朗的她客户越来越多,不少家庭要做保洁,点名非她不可。

她有一个小本子,上面密密麻麻地记着客户的电话和地址。每年有300多户人家都找她擦玻璃,打扫卫生,这些人已经成了她的“铁粉”。



24日当天,胡淑芬带着员工做了5份保洁的活儿。记者 李娜 摄

以前四处找活儿 现在活儿去找她

“您得等两天了,今天已经全安排满了。”胡淑芬一边擦窗户边接客户的电话,根据已经预约的情况,她给将新打来电话的活安排在了2天后,才1个小时,她就接了3个预约电话。

新年要有个新气象,市民往往会在腊月里把家里来个大大扫除,保洁员们这时候也就跟着忙起来。家庭保洁,一般还是以擦窗户为主,做整体清洁的占少数。现在节前雇佣保洁员的家庭越来越多,时间也越来越提前。

今年,胡淑芬从农历11月中旬就开始忙活了。“去年有些市民因为定的晚,直到腊月29才排

上队,今年不少人提前了。”真正觉得忙不过来,是在进入腊月。

“现在一到腊月就‘打伙’。”胡淑芬现在有个甜蜜的烦恼,有了众多忠实客户,却觉得力不从心,忙得找不着北。

刚开始从事保洁工作,胡淑芬是主动询问去找活儿干,现在她光接老客户的电话,档期就排到腊月二十了。“这些人信得过咱才找咱干活儿,中午不吃饭也得赶时间给人家干好了。”

胡淑芬背着一个大包裹,里面除了装了一些她的清洁设备,还带了一些糕点。中午如果来不及吃饭,就现吃点垫垫肚子。

●相关链接

不少保洁公司临时招人

记者在网输入烟台保洁员招聘,仅2013年1月之后的招聘信息就有4页。

记者以应聘者的身份,拨打了3家保洁公司的电话,并说明自己没有工作经验。这3家保洁公司无一例外地回复,“可以直接上岗,多干几家就习惯了。”

胡淑芬介绍,这是一个力气活儿,但也得讲究技巧。

一般居民楼的窗户是双层的,擦外面的玻璃时得格外小心,新手往往需要一段适应期。保洁公司也宁愿花钱雇佣人员负责室内清洁,有经验的老员工负责高空清洁。

不少保洁公司称,如果想清洁家里卫生最好提前预约,到了腊月二十以后,保洁公司就不敢接活了。

礼盒主料成鸡鸭

沾上“洋味”价翻番



□记者 秦雪丽 报道

本报1月24日讯 随着新年临近,各大商场超市也在显眼位置摆满了肉食礼盒。24日,记者走访发现,今年礼盒内鲜见酱猪蹄、酱猪耳、叉烧肉等肉制品,鸡鸭制品占据“半壁江山”。

“价钱和去年基本一致,变化不大。”一位销售人员介绍,随着年关的临近,前来购买的市民也逐渐增多。

在这些礼盒中的外包装上,记者发现,今年的礼盒鸡鸭肉制品成了主打,有的甚至占据了礼盒食品构成的九成。

据超市销售人员说,猪肉价格相对较高,这也是鸡鸭大量“跑进”礼盒的原因。该销售人员介绍,如果礼盒提价,可能会挫伤消费者的购买欲,而鸡肉、鸭肉价格波动较小,价格也便宜,便受到商家的青睐。

此外,在沃尔玛超市,记者看到喜旺推出一款“世界美食肉制品”礼盒,引来不少市民围观。在这款礼盒中,记者看到包括土耳其烤肉、印第安那火鸡翅、美国香熏肠、法兰克福熏火腿4种异国风味。

这款充满异国风情的大餐,价格也不菲,普通礼盒平均价格100元左右,而这些礼盒售价在400多元。